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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 

SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

SEDUTA DEL 10 DICEMBRE 2018 
 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 
 

Ore: 18.25 
Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Stefano Canti – Simone Celli - Angelo Della Valle – 

Fabrizio Francioni – Alessandro Mancini – Marica 
Montemaggi – Michele Muratori – Dalibor Riccardi - 

Elena Tonnini – Mara Valentini - Gian Carlo Venturini 
- Roger Zavoli – Matteo Ciacci  

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il 

Territorio 
Ing. Federico Bascucci Funzionario Segreteria di 

Stato per il Territorio (esce alle ore 20.03) 
Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 

 
Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
 

1. Comunicazioni 
- La Commissione approva il verbale della seduta del 30 ottobre 2018 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti per chiedere informazioni circa lo stato di 
avanzamento dei lavori del cosiddetto “Polo della Moda” 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Elena Tonnini – Iro Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Gian Carlo Venturini – Dalibor Riccardi che presenta un Ordine 
del Giorno presentato dai Gruppi e Liste Consiliari del PDCS, del PSD, del PS, di 

Movimento Civico RETE e dal Consigliere Indipendente Dalibor Riccardi per 
impegnare il Congresso di Stato a riferire in Consiglio Grande e Generale circa 
l'attuazione della convenzione relativa al "Polo della Moda"; il Segretario di Stato 

per il Territorio  Augusto Michelotti 
- Intervento del Consigliere Stefano Canti sulla delibera del Congresso di Stato n.32 

del 26 novembre 2018 e presenta un Ordine del Giorno a nome dei Gruppi e Liste 
Consiliari del PDCS, del PSD, del PS, di Movimento Civico RETE e del Consigliere 

Indipendente Dalibor Riccardi per impegnare il Congresso di Stato a fornire alla 
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Commissione Consiliare Permanente IV gli elaborati e le relazioni componenti il 
Piano Strategico relativo al nuovo Strumento di Pianificazione Territoriale, 
programmando un’audizione del Gruppo di Lavoro entro febbraio 2019 e 

promuovendo, sul tema, un incontro pubblico e un dibattito consiliare 
- Intervento del Consigliere Marica Montemaggi in tema di maternità consapevole, 

interruzione di gravidanza e maternità surrogata 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Simone Celli – 
Mara Valentini che presenta un Ordine del Giorno a nome dei Gruppi Consiliari di 

Maggioranza per dare mandato al Comitato di Bioetica di approfondire i diversi 
argomenti attinenti la maternità e le sue diverse declinazioni e fornire, entro il 30 

aprile 2019, una relazione in merito ai Capigruppo Consiliari – Dalibor Riccardi  
- Intervento del Consigliere Matteo Ciacci sulle iniziative turistiche organizzate per il 

periodo natalizio 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Roger Zavoli 
- Intervento del Consigliere Gian Carlo Venturini sulla variante di collegamento con la 

zona industriale “La Ciarulla” 
 

Il Presidente comunica che gli Ordini del Giorno verranno posti in votazione 

prima del termine della seduta 
 

  
2.a) Riferimento del Segretario di Stato per il Territorio in merito all’articolo 

79 della Legge 14 dicembre 2017 “Nuovo Testo Unico delle Leggi 

Urbanistiche ed Edilizie” come sostituito dal Decreto – Legge 25 giugno 
2018 n.70 

 
b) Esame in sede referente del progetto di legge “Disposizioni attuative 

dell’art.79 della Legge n.140/2017” (presentato dal Gruppo Consiliare 

del Partito Democratico Cristiano Sammarinese) 
Il Presidente comunica che il dibattito è unificato  

Il Segretario di Stato per il Territorio riferisce in merito 
Il proponente del progetto di legge Consigliere Stefano Canti interviene per una 
breve illustrazione (Vedi Allegato 1) 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Alessandro Mancini 
 

Alle ore 20.10 vengono sospesi i lavori 
 

Alle ore 20.38 i lavori riprendono 
 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Iro Belluzzi – Elena Tonnini – 

Dalibor Riccardi 
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Ore: 21.01 
Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Stefano Canti – Simone Celli - Angelo Della Valle – 

Fabrizio Francioni – Alessandro Mancini (esce alle 
21.57) – Marica Montemaggi – Michele Muratori – 

Dalibor Riccardi - Elena Tonnini – Mara Valentini - 
Gian Carlo Venturini - Roger Zavoli – Matteo Ciacci 
(esce alle ore 21.48) 

E’ altresì presente: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il 
Territorio 

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 
 

Prosecuzione comma 2 
In sede di dibattito intervengono infine i Consiglieri: Stefano Canti – Gian Carlo 

Venturini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
 

Lettera b) 
Esame articolato 

 
Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’articolo 1 come presentato (Vedi 
Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 6 respinge l’articolo 
 

Il Presidente annuncia che, respinto l’articolo iniziale, si intende così decaduto 
l’intero progetto di legge 

 

 
3. Esame in sede referente del progetto di legge “Modifica della composizione 

della Commissione Risorse Ambientali ed Agricole” (presentato dal Gruppo 
Consiliare del PDCS) 
Il proponente del progetto di legge Consigliere Stefano Canti del PDCS interviene 

per una breve illustrazione (Vedi Allegato 2) 
In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi - 

Angelo Della Valle; il Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del proponente Consigliere Gian Carlo Venturini 

 
Esame articolato 
 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’articolo 1 come presentato (Vedi 
Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4 respinge l’articolo 
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Il Presidente annuncia che, respinto l’articolo iniziale, si intende così decaduto 
l’intero progetto di legge 

 

 
Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi e Liste Consiliari del 

PDCS, del PSD, del PS, di Movimento Civico RETE e del Consigliere 
Indipendente Dalibor Riccardi per impegnare il Congresso di Stato a fornire 
alla Commissione Consiliare Permanente IV gli elaborati e le relazioni 

componenti il Piano Strategico relativo al nuovo Strumento di 
Pianificazione Territoriale, programmando un’audizione del Gruppo di 

Lavoro entro febbraio 2019 e promuovendo, sul tema, un incontro pubblico 
e un dibattito consiliare 
Il Consigliere Stefano Canti illustra l’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Simone Celli – Iro Belluzzi – 
Elena Tonnini – Dalibor Riccardi – Gian Carlo Venturini 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 5 respinge l’Ordine 
del Giorno in oggetto – Vedi Allegato 3 
 

 
Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi e Liste Consiliari del 

PDCS, del PSD, del PS, di Movimento Civico RETE e dal Consigliere 
Indipendente Dalibor Riccardi per impegnare il Congresso di Stato a 
riferire in Consiglio Grande e Generale circa l'attuazione della convenzione 

relativa al "Polo della Moda" 
Il Consigliere Dalibor Riccardi illustra l’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Simone Celli – Iro Belluzzi – 
Stefano Canti – Elena Tonnini – Marica Montemaggi – Dalibor Riccardi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 5 respinge l’Ordine 
del Giorno in oggetto – Vedi Allegato 4 

 
 
Votazione Ordine del Giorno presentato a nome dei Gruppi Consiliari di 

Maggioranza per dare mandato al Comitato di Bioetica di approfondire i 
diversi argomenti attinenti la maternità e le sue diverse declinazioni e 

fornire, entro il 30 aprile 2019, una relazione in merito ai Capigruppo 
Consiliari 

Il Consigliere Marica Montemaggi illustra l’Ordine del Giorno 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Dalibor Riccardi 
– Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi che propone modifica della tempistica – 

Simone Celli – Marica Montemaggi che propone la modifica della data al 30 aprile 
2019 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 2 approva l’Ordine 
del Giorno in oggetto comprensivo della modifica proposta – Vedi Allegato 
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Alle ore 23.44 la seduta è tolta 

 

 
 

 

       IL PRESIDENTE 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


